Musik-resa till USA

Det är nästan svårt att tänka sig att det har gått över 10 år sedan vi för första gången ställde oss på scenen tillsammans. Ändå mer overkligt var det då att vi tio år senare skulle få åka på turné till USA. Det stora landet i väster, men efter många år av spelande i de nordiska länderna började drömmen om USA att växa sig allt starkare. Den 18 juni 2008 gav vi oss så iväg mot vår dröm. Förväntningarna och spänningen var hög när vi landade i Minneapolis där vår musikaliska resa skulle starta. 

Under 15 dagar hann vi med 10 spelningar i delstaterna Minnesota och North Dakota, de så kallade svensk bygderna. Värt att nämna bland dessa spelningar är bl. a. Trinity Lutheran Church i Watertown. I denna fantastiska kyrka med en enorm akustik fick vi äran att framföra vår musik för en stor och uppskattande publik. Det var en härlig känsla! Kyrkan firade i år 150 års jubileum och var således lika gammal som staten Minnesota. Vidare kan även nämnas en spelning på svenskarnas dag i Minnehaha park i Minneapolis. En företeelse som funnits i 75 år. På Hawley senior living center spelade vi för pensionärer där många hade svensk anknytning. Efter spelningen fick så tillfälle för många trevliga samtal med de inneboende under fika och samkväm. Bland annat träffade vi en 90 årig man som var med vid invasionen av Normandie under andra världskriget. Det var en mycket spännande livshistoria.

På alla ställen som vi kom till möttes vi av trevliga och positiva människor som gärna tog chansen att prova det svenska språket och vi fick en känsla av att alla som hade någon anknytning till vårt vackra land var mycket stolta över detta och gärna framhöll sig själva som svenskar!

Vid ett par tillfällen fick vi chansen att deltaga i ett så kallat ”pott lock” party. Här samlades många människor för att lyssna på vår musik, men även för att umgås och framförallt äta! Stora långbord dukades fram där samtliga kvinnor ställde upp sin hemlagade mat. På dessa bord kunde man finna allt från svenska köttbullar till italiensk pasta, för att inte tala om dessert bordet som dignade av kakor och efterrätter av alla de slag. Ordet ”super size” fick en ny innebörd och givetvis ville vi inte vara otrevliga utan smakade glatt av allt det goda.

Ett annat spännande fenomen som vi stötte på var de olika ”stång och fest” –sammankomster där man samlades i svenska folkdräkter och hoppade runt midsommarstänger till knaggliga sångversioner av bland annat ”sma gradorna”. Efter detta var det sedan vår tur att spela, spelningar som bestod av mycket önskemusik som Livet i Finnskogarna, Te´dans med Karlstadtöserna och Polkan går.

Mellan spelningarna fanns det även lite tid för fria aktiviteter. En av dessa dagar tillbringade vi på Usa:s största shopping center, ”mal of America”. Där kunde man, om man tröttnade på shopping, roa sig på ett nöjesfält som var beläget mitt i köpcentret. Efter ett späckat program och många fantastiska upplevelser gjorde vi vår sista spelning den 28 juni i Warroad, bara några mil från Kanadas gräns. Innan spelningen väntade en god middag innan vi åkte till idrottshallen där spelningen skulle ta plats. Även under denna spelning fanns det många danssugna i publiken som gärna svängde runt i en vals eller polka.

Sammanfattningsvis kan man säga att det har varit en mycket varierande turné med allt från kyrkspelningar till, arrangerade park fester, pensionärboenden, campingplatser och så slutligen en idrottshall. Den musikaliska upplevelsen har varit enorm , men vi har även fått vara med om så mycket mer. Helt säkert ett ljust minne som vi alla bär med oss resten av livet!

